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Энергетические превращения

• Е пот                  Е кин
•  падение мяча;
•  движение маятника;
•  выстрел из пружинного пистолета;
•  выстрел из лука;
•  движение заводной механической        

игрушки.



Закон сохранения механической 
энергии

   полная механическая энергия, т.е. сумма 
потенциальной и кинетической энергии 

тела, остается постоянной, если 
действуют только силы упругости и 

тяготения 
Е=Екин+Епот









Энергетические превращения

• Е мех               U  
•  падение свинцового шара на 

свинцовую плиту;
•  торможение автомобиля у светофора;
•  нагревание при трении;
•  работа тепловых двигателей;
•  выстрел из огнестрельного оружия.       
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Пищевые цепочки



КРУГОВОРОТ ВОДЫ В 
ПРИРОДЕ



Энергетические превращения на 
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Другие примеры превращения энергии в 
живых организмах и в природе

• теплообмен;
• тепловые эффекты химических реакций 

(сгорание топлива)
• процесс фотосинтеза;
• обмен и превращение энергии в живых 

организмах;
• пищевые цепочки;
• ураганы, ветры, круговорот воды в 

природе.



Вывод:

• Во всех явлениях, 
происходящих в  природе, 
энергия не возникает и не 
исчезает. Она только 
превращается из одного вида в 
другой, при этом её значение 
сохраняется.





Домашнее задание:

• §16 повторить,

•  письменное задание в тетради: 
задача и задача* ,

• конспект выучить,

•  дополнительно сообщения об 
истории открытия ЗСЭ.



Задача

• Вода падает с высоты 1200 метров. На 
сколько повысится температура воды, 
если па её нагревание идёт 60% работы 
силы тяжести?

• 0,6mgh = mc   t

•    t= 0,6gh/c

Ответ: Температура  повысится на 1,7 ºС



Задача 1

• Задача 1. Сколько выделится энергии 
при сгорании 4 кг нефти?



Задача 2

 Известно, что при сгорании природного 
газа выделилось 88 МДж теплоты. 
Найдите объём сгоревшего газа, если его 
плотность составляет 0,85 кг/м3.



Задача 3
Находясь на пикнике, вы хотите нагреть два 2 л воды до 50 ℃. Для этого вы 
используете железный котел массой 3 кг и 4,5 кг дров. Хватит ли этого 
количества дров, если учесть 70% энергии от сгорания дров передалось 
окружающей среде, а начальная температура воды и котла 20 ℃.



Всем спасибо!
Пусть ваша энергия 
 успешно переходит
 в полезную работу!


